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GUVERNUL ROMÂNIEI 

COMISIA NAŢIONALĂ PENTRU CONTROLUL ACTIVITĂŢILOR NUCLEARE 

 

 DCCN nr. 10896/15.05.2023 

 

APROB, 

Preşedinte CNCAN 

    Cantemir CIUREA - ERCĂU 

 

 

REFERAT   DE APROBARE 

pentru 

demararea consultării publice pentru proiectul de act normativ (revizia NPF-02): 

 

NORME PRIVIND CERINȚELE PENTRU ANGAJAREA, PREGĂTIREA ȘI CALIFICAREA 

PERSONALULUI CARE ASIGURĂ PAZA ȘI/SAU PROTECȚIA FIZICĂ A 

MATERIALELOR ȘI A INSTALAȚIILOR PROTEJATE DIN DOMENIUL NUCLEAR 

Secţiunea 1 

Titlul proiectului de act normativ 

Norme privind cerințele pentru angajarea, pregătirea și calificarea personalului care asigură paza și/sau 

protecția fizică a materialelor și a instalațiilor protejate din domeniul nuclear 

 

Secţiunea a 2-a 

Motivul emiterii actului normativ  

1. Descrierea situaţiei actuale 

În conformitate cu prevederile Legii nr. 111/1996 privind desfăşurarea în siguranţă, reglementarea, 

autorizarea şi controlul activităţilor nucleare, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, 

Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare (CNCAN) este autoritatea naţională 

competentă cu atribuţii pentru reglementarea, autorizarea şi controlul activităţilor nucleare pe teritoriul 

României.  

Potrivit prevederilor art. 5 alin. (1), CNCAN este abilitată să emită reglementări pentru detalierea 

cerinţelor de protectie fizica, precum şi orice alte reglementări necesare activităţii de autorizare şi control 

în domeniul nuclear.  

În prezent se află în vigoare Ordinul Președintelui CNCAN cu nr. 106 din 12.04.2002, publicat în 

Monitorul Oficial al României nr. 407/12.06.2002, privind aprobarea Normelor privind cerințele pentru 

calificarea personalului care asigură paza și protecția materialelor și a instalațiilor din domeniul 

nuclear (NPF-02). 
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Pentru îmbunătățirea cadrului de reglementare național este necesară și utilă actualizarea cerințelor 

privind angajarea, pregătirea și calificarea personalului care asigură paza și/sau protecția fizică a 

materialelor și a instalațiilor protejate din domeniul nuclear. 

Prezentul act normativ  stabileste cerințe pentru angajarea, pregătirea și calificarea personalului care 

asigură paza și/sau protecția fizică a materialelor protejate categoriile I și II, a surselor radioactive 

categoria 1 și a instalațiilor protejate menționate la art. 8 din NPF-01 la care dimensionarea 

sistemului de protecție fizică se realizează în baza documentului Amenințarea - bază de proiect 

transmis de CNCAN. 

În proiectul de act normativ au fost introduse următoarele modificări: 

 Cerințe generale pentru documentarea, stabilirea și implementarea unui program pentru 

angajarea, pregătirea și calificarea personalului care asigură paza și/sau protecția fizică la 

materialele și instalațiile protejate; 

 Actualizarea criteriilor de angajare pentru personalul care asigură paza și/sau protecția fizică la 

materialele și instalațiile protejate; 

 Cerințe pentru contractorii de servicii de pază și/sau protecție fizică la instalațiile protejate, 

privind pregătirea fizică si pregătirea tehnică în domeniul protecției fizice a personalului implicat 

în activitatea de pază și/sau protecție fizică; 

 Actualizarea tematicilor pentru programul de pregătire tehnică în domeniul protecției fizice 

pentru personalul care asigură paza și/sau protecția fizică; 

 Cerințe privind pregătirea și testarea periodică a personalului de pază și/sau protecție fizică 

privind răspunsul la evenimente/incidente de protecție fizică; 

 Actualizarea și completarea definițiilor din Anexa nr. 1la norme. 

  Proiectul de act normativ este structurat în 8 capitole și o anexă după cum urmează: 

 Capitolul I - Domeniu, scop și definiții; 

 Capitolul II – Prevederi generale; 

 Capitolul III - Criterii de angajare pentru personalul de pază și/sau protecție fizică; 

 Capitolul IV - Cerințe privind pregătirea fizică a personalului de pază și/sau de protecție fizică; 

 Capitolul V - Cerințe privind pregătirea tehnică în domeniul protecției fizice a personalului de 

pază și/sau protecție fizică; 

 Capitolul VI - Pregătirea  personalului de pază și/sau protecție fizică privind utilizarea armelor 

de foc; 

 Capitolul VII - Pregătirea și testarea periodică a personalului de pază și/sau protecție fizică 

privind răspunsul la evenimente/incidente de protecție fizică; 

 Capitolul VIII - Dispozitii finale; 

 Anexa nr. 1 – Definiții. 

3. Schimbări preconizate 

Prezentul act normativ  abrogă Ordinul Președintelui CNCAN cu nr. 106 din 12.04.2002, publicat 

în Monitorul Oficial al României nr. 407/12.06.2002, privind aprobarea Normelor privind cerințele 

pentru calificarea personalului care asigură paza și protecția materialelor și a instalațiilor din 

domeniul nuclear. 
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Secţiunea a 3-a 

Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ 

 

1. Impactul macroeconomic  

Proiectul de act normativ nu are impact macroeconomic. 

   

2. Impactul asupra mediului de afaceri 

Proiectul de act normativ nu are impact asupra mediului de afaceri. 

3. Impactul social  

Proiectul de act normativ nu are impact social. 

   

4. Impactul asupra mediului  

Proiectul de act normativ are impact pozitiv asupra mediului odată cu implementarea măsurilor de 

protecție fizică pentru materialele, dispozitivele, echipamentele, informațiile și instalațiile din 

domeniul nuclear. 

 

Secţiunea a 4-a 

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, 

cât şi pe termen lung 

Proiectul de normă nu are impact financiar asupra bugetului general consolidat, dar are impact asupra 

bugetelor titularilor de autorizaţie. Proiectul de normă nu are impact financiar asupra bugetului CNCAN. 

         

Secţiunea a 5-a 

Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare 

Nu sunt prevăzute modificări ale actelor normative in vigoare. Nu se prevede elaborarea de acte 

normative noi. Nu sunt prevăzute modificări instituționale la nivel CNCAN. 

  

Secţiunea a 6-a 

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ (după caz) 

 

Proiectul a fost supus procesului de consultare în cadrul CNCAN începând cu data de 09.03.2022 (adresa 

SGNPFM cu nr. 18352/09.03.2022). Până la data de 25.03.2022 s-au primit observații de la DCCN si 

DSURI. Proiectul de act normativ a fost transmis si instalațiilor nucleare prin adresa cu nr. 

5068/12.10.2022. CNCAN a primit propuneri de modificare și completare de la Societatea Națională 

Nuclearelectrica S.A., CNE Cernavodă și Inspectoratul General al Jandarmeriei Române. Observațiile și 

propunerile de modificare au fost analizate și s-au luat in considerare la definitivarea proiectului de act 

normativ. 

Prin actul normativ propus nu se transpune nici o prevedere din vreo directivă europeană și cerințele 

normelor nu au impact asupra liberei circulații a mărfurilor în spațiul comunitar. Prin urmare, notificarea 

acestui act normativ la Comisia Europeană nu este necesară. 
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Secţiunea a 7-a 

Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea proiectului de act normativ 

Etapa următoare constă în publicarea proiectului de act normativ pe pagina de internet a CNCAN,  în 

vederea consultării publice, în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003, art. 7 alin. 1) și informarea 

titularilor de autorizații asupra începerii procesului de consultare, cu solicitarea transmiterii de propuneri, 

sugestii și opinii, cu valoare de recomandare.   

Secțiunea a 8-a 

Măsuri privind implementarea, monitorizarea şi evaluarea proiectului de act normativ  

   8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normative:   

a) necesitatea înfiinţării unor noi organisme în cadrul administraţiei publice centrale şi/sau 

locale 

Nu este necesară înfințarea unor noi organisme în cadrul administației publice centrale și/sau locale. 

b) necesitatea extinderii competenţelor instituţiilor existente  

Nu este necesară extinderea competențelor instituțiilor existente  

   8.2. Alte informaţii. 

Nu este cazul. 

 

Concluzii 

Față de cele de mai sus,  propunem aprobarea demarării procesului de consultare publică pentru proiectul 

de act normativ: Norme privind cerințele pentru angajarea, pregătirea și calificarea personalului care 

asigură paza și/sau protecția fizică a materialelor și a instalațiilor protejate din domeniul nuclear. 

  

Întocmit: 

Niculescu Atena, Sef SGNPF 

Repanovici Sorin, Consilier  

 

 

Avizat Direcția Ciclul Combustibilului Nuclear,  

Maria Oprisescu, Director DCCN 

 

 

Avizat Direcția Relații Internaționale și Comunicare, 

Mihaela Ion, Director 
 

Avizat Compartimentul Juridic, 

Liliana Cenușă, consilier juridic 


